
特に取り組むべきこども施策

No. 課題
【資料7-2】

④施策体系（案）中の施策
具体的な施策例 参考数値 参考資料

1 子育てと仕事の両立が
困難

ワークライフバランスの促
進
多様な居場所の確保
多様な保育事業の充実

民間会社への育休等を取得しやすい環境
づくりの呼びかけ
放課後児童クラブ
延長保育
一時預かり
病児病後児保育

豊岡市まちづくりアンケート
問14『豊岡市の現状は、子育てと仕事
の両立がしやすくなっていると思いま
すか』
2024年調査　2.63

【別添資料１
アンケート結果
報告書】
P.151
育児休業の取得

2 子どもと地域との関わ
りは十分か

地域における子育て支援の
充実

夏休みラジオ体操顔見知り運動
子ども会・PTA活動の充実
ファミリーサポートセンター事業

豊岡市まちづくりアンケート
問16『あなたのまわりの子どもたち
（小学生・中学生）は、まわりの大人
たちとのあいさつや会話ができます
か』
2024年調査　3.03

【資料7-3】
問16

3 こどもの地域活動への
参画は十分か

地域における子育て支援の
充実
多様な居場所の確保

文化活動の機会の充実 豊岡市まちづくりアンケート
問17『あなたの地域では、お祭りなど
の伝統行事に子どもたち（小学生・中
学生）はどのくらい参加しています
か』
2024年調査　3.43

【資料7-3】
問17

4 こどもの遊び場が不十
分
※子育てアンケート自由記載
（天候を気にせず遊べる場
所）

多様な居場所の確保 自由に過ごせる場所の提供（市民交流広
場、コミセン、図書館）

5 不登校 多様な居場所の確保
※とよおか教育プランでも
取組中

学校以外の居場所の提供 【資料7-6】
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6 子どもの数の理想と現
実との乖離

【資料5
アンケート結果
報告書概要版】
P.20,33
理想の子ども数

6-1 ※欲しい子どもは「３人」の
回答が最も多いが、現実にも
とうと思う子どもの数は「２
人」が多い

妊娠から出産、子育ての経
済的負担の軽減

出産・子育て応援給付金
各種健診の助成

子育てや教育にお金がかかりすぎる
（未:80.4%、小:75.2%）

　〃

6-2 次代の親の育成支援 プレコンセプションケア(県)の周知 高年齢で産むのはいやだから
（未:29.7%、小:38.8%）

　〃

6-3 親子の居場所や相談支援の
充実

産後ケア事業
子育て相談の充実

育児の心理的・肉体的負担に耐えられ
ないから（未:38.4%、小:20.9%）

　〃

6-4 ワークライフバランスの促
進

民間会社への育休等を取得しやすい環境
づくりの呼びかけ

自分の仕事（勤めや家業）に差し支え
るから（未:25.4%、小:32.6%）

　〃

7 貧困 【資料5
アンケート結果
報告書概要版】
P.23,36
経済的な理由に
よる経験

7-1 ※経済的な理由による経験 妊娠から出産、子育ての経
済的負担の軽減

医療費助成 医療機関の受診を控えた（未:9.0%、
小:14.9%）

　〃

7-2 家族が必要とする衣服や靴などを買え
なかった（高価な衣服や貴金属、宝飾
品を除く）（未:7.1%、小:8.9%）

　〃

7-3 豊岡市みらい応援制度（※豊岡市などが主催
する文化芸術イベントを中心に、ひとり親家庭の
中学生以下のこどもが無料となる制度）
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8 児童虐待 児童虐待の未然防止、早期
発見、支援

児童虐待対策 通告件数（2022年度　21件、21人(実
児童数)、2023年度　65件、65人(実児
童数)

【資料7-7】

9 サポートが必要な家庭
の増加

切れ目のない母子の保健・
医療の確保
障害のあるこども・若者の
支援の充実
ひとり親家庭への支援
親子の居場所や相談支援の
充実

伴走型相談支援
養育支援訪問
産前産後サポート事業
産後ケア事業
子育て家庭訪問支援事業
子育て相談の充実
プレコンセプションケア(県)の周知
療育支援
赤ちゃんのお世話体験・交流会
児童扶養手当

新生児訪問時におけるサポートが必要
とされる割合（2022年度 40%、2023年
度42%）

【資料7-4】

10 こども・若者が権利の
主体であることの認知
度

子ども・若者の権利の保障 こども・若者の権利の周知（HP、LINE、
市広報等）

あなたは、「こどもの権利」を知って
いますか。知っている。（未:43.8%、
小:42.4%）

【別添資料１
アンケート結果
報告書】
P.164,228
こどもの権利

参考
1 安心して子育てが出来

ているのか
豊岡市まちづくりアンケート
問12『あなたは、豊岡市で子育てをす
る人は安心して子育てができていると
思いますか』
2024年調査　3.00

【資料7-3】
問12

2 乳幼児の保護者が「豊
岡で子育てしたい」と
考えているか

乳幼児健診時アンケート（そう思う、
どちらかと言えばそう思う、の割合）
国、県よりもおよそ５ポイント低い
例)３歳児健診 国95.6%、県95.3%　市
89.8%

【資料7-5】


